

Prot. n. 49388 /200-13/GG/mc Venezia 31 LUG. 2013

Direzione Approvvigionamenti BS

OGGETTO: procedura aperta per l'appalto della costruzione e fornitura di motobarche in metallo
1° RISPOSTA A QUESITI.

Riferimento da citare: BS 200-13/GG CIG: 517700038C.

A seguito dei seguenti quesiti ricevuti, si risponde come segue :

Quesito 1:

E' prevista una valutazione tecnica per una parte della componentistica di allestimento in parte espressamente riferita a modelli e marche specifici, liberamente reperibili nel mercato, individuati e descritti nel Capitolato tecnico con una o in taluni casi due marche preferite. In quest'ultimo caso, la scelta tra le 2 marche proposte ed egualmente accettate dalla Stazione appaltante può influenzare (per differenza di prezzo tra i 2 prodotti equivalenti) l'offerta economica del partecipante, quindi l'impossibilità eventuale del partecipante di ottenere offerta economica da parte di uno dei due fornitori dei prodotti delle marche indicate può essere pregiudizievole non ponendo i concorrenti su uguali basi concorrenziali.

Ciò premesso, si chiede di chiarire se i fornitori dei prodotti le cui marche sono individuate espressamente nel Capitolato tecnico sono tenuti, nell'ambito della gara in oggetto a sottoporre offerta a qualunque ditta partecipante ne faccia richiesta?

RISPOSTA 1:

I prodotti e le attrezzature indicati nel capitolato di gara sono oggetto di contrattazione sul libero mercato, il quale - per definizione - opera sulla base della mutua interazione di acquirenti e venditori. La stazione appaltante, in tale situazione, è - chiaramente - parte terza, che tale mercato ne' controlla ne' regola.

Fatta questa premessa, la stazione appaltante evidenzia che:

- i prodotti e le attrezzature indicati/suggeriti nel capitolato di gara non sono né vincolanti né pregiudizievoli ai fini della partecipazione alla gara stessa, ma si fa riferimento al concetto di equivalenza (sostanzialmente il raffronto tra prodotti della stessa qualità)
- in fase di gara si procederà ad un attento esame delle offerte tecniche dei diversi partecipanti, nelle forme, nei modi e con i vincoli previsti nella documentazione di gara.

Quesito 2:

Viene richiesta la presentazione di una Dichiarazione di impegno al rilascio della cauzione definitiva, emessa in base all'art. 1 l. 30 del D.Lgs. 163/06 e ss. m. e. ii., il quale prevede un importo da garantire pari al 10% dell'importo contrattuale.

Quale" importo contrattuale " su cui calcolare il 10% è da considerare:

a) L'importo complessivo dell'appalto escluse le opzioni, pari a euro 2.250.000,00 IVA esclusa ?

b) L'importo complessivo dell'appalto incluse le opzioni, pari a euro 4.500.000,00 IVA esclusa ?

RISPOSTA 2:

In conformità con quanto citato nella determina A.V.C.P. n. 85 del 10 Ottobre 2012, la Stazione Appaltante richiederà in prima istanza al soggetto aggiudicatario la presentazione di una cauzione calcolata sull'ammontare dell'importo di affidamento e nel caso sia attivata l'opzione di ulteriori acquisti, richiederà l'integrazione dell'importo della cauzione stessa.

Dott. Andrea Razzini
Direttore Generale

